
2 Ιουλίου 2013

Δύο ιστορικές εκδόσεις της Ιεράς Μητρόπολης 
Δράμας χρηματοδότησε ο Δ.Δράμας και η 
ΔΕΚΠΟΤΑ
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Δύο νέες μοναδικές ιστορικές εκδόσεις χρηματοδοτήθηκαν από το Δήμο 
της Δράμας και τη ΔΕΚΠΟΤΑ σε συνεργασία με την Ιερά Μητρόπολη 

Δράμας.

Δύο ακόμη σημαντικές και εξαιρετικά χρήσιμες ιστορικές εκδόσεις της Ιεράς 
Μητρόπολης Δράμας χρηματοδότησε ο Δήμος της Δράμας και η ΔΕΚΠΟΤΑ στο 
πλαίσιο της διάσωσης καταγραφής και διάδοσης της τοπικής μας ιστορίας και του 
τοπικού μας πολιτισμού. Η πρώτη έκδοση αφορά τα απομνημονεύματα του 
Μητροπολίτη Αγαθαγγέλου που εξιστορούν τα γεγονότα κατά την περίοδο της 
απελευθέρωσης της Δράμας από την 1η Ιουνίου του 1913 έως την 1η Ιουλίου του 
1913 ημέρα της απελευθέρωσης. Ο Μητροπολίτης  Αγαθάγγελος παρά τις ευθύνες 
που  τον βάρυναν, απόρροια της θέσης και των καθηκόντων του,  είχε την 
πρόνοια  να καταγράφει σε προσωπικό ημερολόγιο όλα τα γεγονότα που 
συνέβησαν τη συγκεκριμένη περίοδο στη Δράμα με αποτέλεσμα τα κείμενά του να 
αποτελούν σήμερα μία πιστή καταγραφή της ιστορικής πορείας της πόλη μας 
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καθώς και των προσώπων που διαδραμάτισαν σημαντικό ρόλο κατά την ίδια 
περίοδο. Το ημερολόγιο του Μητροπολίτη Αγαθαγγέλου που είχε εκδοθεί το 1913 
σωζόταν σε ελάχιστα αντίτυπα.

Η δεύτερη έκδοση αποτελεί συλλεκτική έκδοση των ΕΛΤΑ που αφορά τον παλαιό 
Μητροπολιτικό ναό και περιλαμβάνει την έκδοση επετειακών γραμματοσήμων που 
αφορούν την απελευθέρωση της Δράμας και απεικονίζονται ο Μητροπολίτης 
Χρυσόστομος, ο Μητροπολίτης Αγαθάγγελος, ο επικεφαλής του Ελληνικού 
Στρατού Νικόλαος Αρκαδινός,  η Αγία Βαρβάρα, ο παλιός Μητροπολιτικός Ναός 
και η Μήτρα που φορούσε ο Άγιος Χρυσόστομος όταν υποδέχθηκε τον Ελληνικό 
Στρατό στη Σμύρνη και  είναι προσωπικό κειμήλιο του Μητροπολίτη Δράμας κ. κ. 
Παύλου ο οποίος το κληροδότησε στη Μητρόπολη Δράμας. Στον ίδιο τόμο 
παρουσιάζονται δύο  μελέτες  των αρχαιολόγων που επιμελήθηκαν την εσωτερική 
και εξωτερική αποκατάσταση του παλιού Μητροπολιτικού Ναού όπως και μία 
μελέτη για την συντήρηση και αποκατάσταση των ξυλόγλυπτων  του εσωτερικού 
χώρου.

Οι δύο εκδόσεις παρουσιάστηκαν το μεσημέρι της Παρασκευής 28  Ιουνίου από τον 
Δήμαρχο Δράμας Κυριάκο Χαρακίδη και τον Μητροπολίτη Δράμας κ.κ. Παύλο.

Ο Μητροπολίτης Δράμας κ.κ. Παύλος δήλωσε ότι η απόφαση του Δημάρχου 
Δράμας Κυριάκου Χαρακίδη και του Δημοτικού Συμβουλίου να καλυφθεί η 
χρηματοδότηση των εκδόσεων δείχνει την ευγνωμοσύνη τους προς την εκκλησία 
και την διάθεση προσφοράς στις νεότερες γενιές ώστε να γνωρίσουν την ιστορία 
του τόπου μας «Αυτές οι δύο εκδόσεις προσδίδουν κύρος στο εορτασμό της 
εκατονταετηρίδας του τόπου μας και είναι σημαντικά στοιχεία τα οποία θα 
παραμείνουν στις επόμενες γενιές».



Ο Δήμαρχος Δράμας Κυριάκος Χαρακίδης, μιλώντας για την άριστη συνεργασία 
μεταξύ του Δήμου της Δράμας και της ιεράς Μητρόπολης πρόσθεσε για τις δύο 
νέες εκδόσεις «πρόκειται για δύο εκδόσεις μοναδικές. Η μία  αποτελείται από 
ντοκουμέντα της εποχής και είναι παρακαταθήκη για τις επόμενες γενιές. Η 
δεύτερη έκδοση αφορά ένα χώρο ιστορικό για τον τόπο μας την παλιά Μητρόπολη 
στην οποία οι πρόγονοί μας υποδέχτηκαν τον απελευθερωτή της  Δράμας Νικόλαο 
Μιχαλακόπουλο Αρκαδινό.  Ο Ιερός Ναός  της παλιάς Μητρόπολης συγκαταλέγεται 
σε ένα από τα ιδιαίτερα μοναδικά μνημεία της Βόρειας Ελλάδας ανάλογα με αυτά 
που συναντά κανείς μόνο στο Άγιον  Όρος …»
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